

毕业季,听听校长书记想对你说的话

编者按

高考已落幕,又是一年毕业季,又到一朝离别时。一批高三学子圆满完成了学业,即将扬帆再远航,奋发启新程,奔向梦想的远方。在即将离别之际,不少高中的书记和校长,想再叮嘱几句。让我们一起听听他们的赠言。

温暖坚定 唱响青春之歌

株洲市一中校长 熊鹰

人生的图景就是一个接一个的连续不断的故事。首先,祝贺你们用三年的拼搏换来了一个梦想的入口;用三年的坚持写下成长的故事;用三年的真诚建造无数友谊的桥梁。你们一路奔跑的身影、曾经的勇敢无畏以及跳跃滚烫的初心……这一切都将深入骨髓,以特有的带着青春气息的方式影响你们今后的人生。

其次,感谢你们三年来对老师的尊敬与关切,对学校的热爱和理解。你们用异彩纷呈的姿态,在美丽的庆云山上,刻下了青春微笑的模样。从某种意义上说,是你们的坚毅勇敢、孜孜不倦、明朗阳光,让老师真切地看到,我们的青春仍然没有离开,我们的教育理想在现实磨砺中闪闪发光。

但我更想要说的是,你们的眼睛要看向未来。“青春孕育无限希望,青年创造美好明天。”希望你们坚定不移听党话、跟党走,怀抱梦想又脚踏实地,敢想敢为又善作善成,踔厉奋发、勇毅前行,保持好一个庆云山一中学子的节操,保持温暖的心灵与坚定的状态,在强国建设民族复兴新征程上唱响青春之歌。

你们的时代 你们的未来

株洲市二中校长 曾湘潭

盛夏六月,骊歌又起。每一个人的一生都是一个故事。生命中的每一刻都是现场直播。

你们由稚嫩走向成熟,由冲动走向理性,由叛逆走向谦逊……你们用自己的言行丰富了“追求卓越的内涵”。

告别高中生活,你们又要进入一个全新的世界去拼搏、去开拓。请记住,这是你们的世界,这是你们的时代,这也是你们的未来。

希望你们怀抱青春理想,继续踔厉奋发。找到属于自己的人生方向,从个人理想、国家进步、人类命运来谋划未来人生,以青春力量担当起民族复兴重任。

希望你们带着优秀的气质,继续追求卓越。优秀,并不可比,它是一种素质,一种信心,是一种从困境中走出来的能力,更是一种改变世界的责任。

希望你们坚守改变的勇气,继续引领时代。不要失去一个拥有正直善良、富有真才实学、体验真实有趣的人生的机会。时代中国,需要激情澎湃的青年,需要敢为人先的勇士,需要创新创造的人才。时代自有其远方和归宿,你们自有超越变革、改变世界的千钧伟力。

无奋斗 不青春

株洲市四中党委书记 尹连成

日月忽其不淹兮,春与秋其代序。

三年奋斗,铭刻一生。始于初秋,成于盛夏。嫩绿金黄,点点闪光。相聚不觉时光短,别离方知情意浓。

分别之际,我有几句想叮嘱。

无奋斗,不青春。希望你们牢记使命,始终厚

植家国情怀,在青春蓬勃的奋斗过程中,把涓涓细流的个人青春之梦汇入磅礴有力的中国梦。

山高人为峰。“没有比人更高的山,没有比脚更长的路。”实现梦想的道路不可能一帆风顺,处优而不养尊,受挫而不短志,不畏困难,不惧挑战,不怕失败。脚踏实地,求真务实,既做思想上的巨人,更做行动上的“铁人”。

一起向未来。高中毕业只是人生的转场。无论处于何种状态,希望你们能在人生路上奋力奔跑,感恩生命的美意,珍惜拥有的一切。立大志、明大德、担大任,用青春的动力和创造力激荡起民族复兴的澎湃春潮,用青春的智慧和汗水打拼出一个更加美好的中国。

今后,无论你们身处何方,母校永远是你们坚强的后盾。愿你们在未来活出自己最想要的样子,心向大海、乘风破浪!一路风景,一生芳华!

向着美好的未来,出发

株洲市八中校长 罗商

在备战高考的路上,你们肩负使命、直面挑战,以“梅花香自苦寒来”的坚韧和“狭路相逢勇者胜”的豪迈,一路披荆斩棘,克服了很多困难,打下了坚实的基础。

我想说,必须感谢高考,一定要记住艰难的日子,记住奋斗的日子。无论是否如意,经受高考的磨炼,我们会变得坚韧起来,变得勇敢起来。终点亦是起点,人生的道路很长,我们无法实现每一步都成功,但要追求每一次都成长。鼓起勇气,去迎接人生一次又一次大考。

新时代是奋斗者的时代,新征程是追梦人的征程。希望你们认识时代、认识自己,肩负使命,涵养家国情怀,心怀“国之大者”,牢记“请党放心、强国有我”的青春誓言,永葆奋斗精神,拥有谦虚自律的品格,正视现实、承担责任的勇气,保持对善良、正义、忠诚的追求,以强烈的愿望和认真的态度为人生注入更高的价值。

你们即将离开母校,奔赴更广阔的天地,希望你们带着母校的祝福和期盼,向着美好的未来,出发。

用感恩和梦想 拥抱新的时代

株洲市十三中校长 孟祥忠

作为新时代的中国青年,我们正处在中华民族发展的最好时期,我们拥有无限可能,也正创造无限可能。

“惟楚有才,于斯为盛”“心忧天下,敢为人先”在大国崛起、民族复兴、全球治理的伟大时代,我们十三中青年要像中国航天的科技工作者那样敢于有梦,勇于追梦;要像喀喇昆仑边境的勇士们那样敢于担当,勇于胜利。祖国的强盛,有我们的一份力量,这将是人生最大的成就。“深厚的家国情怀、坚定的担当精神、阳光的内心世界”,要成为我们一生不可磨灭的精气神。

同学们,你们即将离开母校的怀抱,展翅高飞。还特别想和大家再次温习习总书记在中国政法

大学与青年朋友座谈时,语重心长寄语同学们“处优而不养尊,受挫而不短志”这句话。

顺利时不洋洋自得,逆境时不灰心泄气。“自古英雄多磨难,从来纨绔少伟男。”“休言女子非英雄,一身肝胆男儿心。”每一位同学都要志存高远,阳光自信,内心坚定,不断超越自己,努力追求卓越。

不负青春、不负使命、不负时代

株洲市南方中学党委书记 米仁金

今天的你们,已经用自己的辛勤付出,赴约了一次高考盛宴,完成了一张人生答卷,然而,等待你们的人生考验还不可预知。希望你们用“崇德求真务创新”的校训去铺展生命的底色,面对人生要以“崇德”为本心,面对学问要以“求真”为准则,面对事业要以“务实”为作风,面对挑战要以“创新”求卓越。我们可以没有惊天伟业,但必须胸怀大志;我们可以没有功名不朽,但必须奋斗不止。我们要不断修炼自我,锤炼意志,坚守本心,让自己的生命更有价值。

希望你们心怀祖国,不断追寻人生的意义。希望你们放眼世界,不断拓宽视野和格局。

同学们,彩虹高悬,红日初升。此时千川汇海阔,此刻风正好扬帆。从今以后,你们在哪里,南中就在那里;你们怎样,未来的世界就怎样。愿你们珍藏心中的阳光,永葆青春的激情,心有大视野,行有大格局,书写属于我们和我们国家的生动故事,不负青春,不负使命,不负时代。

让奋斗成为你的名片

株洲市九方中学校长 赵振翔

每一届毕业生都有各自难忘的成长经历,你们的求学记忆尤为特殊。三年多来,那些心手相连的感人瞬间、甘苦与共的点滴片段,将成为你们一生珍藏的回忆。在你们即将开启崭新的人生篇章之际,如何把握主动、开创未来?

希望你们涵养家国情怀。把个人的追求和社会的价值结合起来,用你的行动实践新时代青年爱国的精神追求。希望你们与国家同呼吸共命运,用你的力量为国家的进步作出贡献。

希望你们坚守美好信仰。未来生活中免不了遇到不如意的事,请时刻提醒自己,暂时地偏离美好理想,甚至面临严重挫折并不可怕,重要的是坚守信仰,不忘初心,继续前行。坚守美好的理想和信仰,你自身的潜力与光辉就会超乎你的想象。要永远保持一颗向上的心。

希望你们坚持终身学习。这是变化的时代,也是最好的时代。你们应以理想信念为航向标,以勤学苦练为压舱石,做时代的奋斗者。只有不断地学习,才能更好地适应这个时代。

无论身在何处,母校永远是你们的坚强后盾和精神家园。九方的大门永远向你们敞开,欢迎大家常回家看看。祝愿大家鹏程万里、前程似锦!

株洲日报全媒体记者/孙晓静 戴凇 整理

全市中职班主任育人能力“大比武”

株洲日报讯(全媒体记者/孙晓静 通讯员/刘元) 6月16日,2023年株洲市中等职业学校班主任能力比赛暨省赛选拔在湖南省商业技师学院落下帷幕。经过层层筛选,来自全市各中职学校的12名班主任进入决赛,进行育人能力“大比武”。

本次比赛由市教育局主办、市教育科学研究院承办、湖南省商业技师学院协办,分文本设计、展示与答辩两部分。文本设计为网络评审,进入一、二等奖的选手将参加现场决赛。展示与答辩以班级建设方案情况介绍、班级活动策划、模拟情景处置方

案、现场答辩等,考察班主任以班风学风建设为重点,做好建班育人工作的能力。

据了解,评委从班情与目标、内容与策略、实施与成效、素养与表现、特色与创新5个方面对参赛选手进行综合评比,文本设计与展示答辩各占50%。市教育局将依据比赛成绩,择优选出符合条件的获奖选手,推荐参加2023年省赛。

比赛当日,参赛选手准备充分、沉着自信、应对自如,充分展现出株洲市中等职业学校班主任队伍良好的专业素养、业务能力和精神风貌。

湖南铁道职院: 130余家企业入校“揽才”

株洲日报讯(全媒体记者/孙晓静 通讯员/徐敏) 6月16日,湖南铁道职业技术学院“青春就业 梦想启航”系列2023届毕业生供需见面会在云龙校区举行。来自各行业的131家企业走进校园招揽人才,提供3385个岗位。

当日,是该校2023届毕业生领取毕业证的日子,学校特意将最后一场校园招聘会与之结合,希望为毕业生提供更精准的就业服务。

记者在现场看到,前来招聘的涉及智能制造、营销管理、轨道交通装备、新能源等相关行业,诸如湖南麓客轨道交通装备有限公司、博鲁斯精密机床(湖南)有限公司等共有131家企

业。其中,轨道交通类企业有10家,央企有2家,国企有18家,还有7家上市公司。

各企业为招聘优秀人才也是“大显身手”,招聘会现场气氛热烈。毕业生积极与心仪的招聘单位进行沟通交流。来自城轨205班的郭乙兵同学已被南昌铁路局福州机务段聘用,而贺嘉辛和易阳两位同学则更倾向于留在株洲本地就业。

学校招生就业处相关负责人表示,就业工作既是“一把手”工程,更是民生工程,在学校领导的高度重视下,各部门互相联动形成合力,为毕业生和用人单位搭建“互信、合作、共赢”的平台。

教育部幼儿园园长培训中心授牌

茶陵有了“学员实践教学基地”

株洲日报讯(全媒体记者/戴凇 通讯员/王博林) 日前,茶陵县机关幼儿园获得教育部幼儿园园长培训中心“学员实践教学基地”授牌。

据介绍,教育部幼儿园园长培训中心是教育部在东北师范大学建立的国家级学前教育干部培训基地,主要承担

全国幼儿园园长示范性培训,组织相关培训机构骨干师资和管理者培训,开展幼儿园获得教育部幼儿园园长培训中心“学员实践教学基地”授牌。

学生举办书法展 校园墨香润童年



书法展上,学生现场书写毛笔字。记者/孙晓静 摄

株洲日报讯(全媒体记者/孙晓静 通讯员/袁文玥) 6月19日上午,天元区白鹤小学内,一幅幅精美的书法作品悬挂在架空层的醒目位置,空气中弥漫着一股墨香。原来,该校为六年级的两位同学办了一场书法展。

两位同学分别是六年级二班的何彦瑾和六年级三班的李瑾轩。李瑾轩告诉记者,小时候,每当春节来临时,小区里总有人排队写春联,那时她就对书法有了向往。在学习过程

中,从最初的提笔歪歪扭扭到如今能完成一幅完整作品,让她渐渐明白,简单的一笔一画里,都有大乾坤。

白鹤小学党支部书记张艳春希望更多的同学能静下心来学习传统文化,成为“礼勤博新”的接班人。据了解,白鹤小学鼓励同学们发展艺术特长,积极申办艺术展览。近年来,该校将“写一手好字”作为培养学生核心素养的切入点,分类施教,以美育人,让每一个孩子感受书法的魅力。

比武竞赛,展军士风采



6月16日,湖南省定向培养军士院校联盟第二届军事比武竞赛在湖南汽车工程职业学院举行。

本届比武竞赛共设置升旗展示赛和队列展示赛两大类。队员们步

幅、摆臂、目光整齐一致,走出了军士威武雄壮的飒爽英姿。

株洲日报全媒体记者/戴凇 通讯员/李杰 摄

湖南工大70个专业进入全国榜单

“包装设计”专业排名全国第一

株洲日报讯(全媒体记者/陈驰 通讯员/彭秀清) 近日,高等教育专业评价机构软科正式发布“2023软科中国大学专业排名”,共有1076所高校的30772个专业上榜。这其中,湖南工业大学共有70个专业上榜,排名省属高校前7名。

记者查询排名榜单,湖南工大的“视觉传达设计”与“包装设计”获评A+专业,尤以“包装设计”专业排名全国第一,A+专业在数量上仅次于中南大学、湖南大学、湖南师范大学,与湘潭大学并列省属高校第4位。

该校负责人表示,近年来,学校坚持以服务国家重大需求为导向,坚持“工业底色+包装特色”定位选择,服务我国包装产业升级发展+服务“三高四新”战略定位+服务株洲“制造名城”培育需求,学科特色与优势日趋彰显,专业整体水平显著提升。

校企合作,培育融合型翻译人才

株洲日报讯(全媒体记者/陈驰 通讯员/王晓燕 范雯昕) 6月中旬,“湖南工业大学—株洲时代新材料科技股份有限公司翻译硕士研究生联合培养基地”校方导师前往公司,看望正在基地实习的研究生,并与企业行业导师进行深度交流。

该基地秉承“产教融合+校企协同共生”的联合培养理念,通过行业导师进课堂、研究生赴企业实习实践,为企业国际化战略和培养“会语言”“通国家”“精领域”的高素质融合型翻译人才,在2021年获评省级研究生联合培养基地。

家长们在缴纳培训费用时,要与校外培训机构签订由教育部和市场监管总局制定的《中小学生校外培训服务合同(示范文本)》(2021年修订版),同时索

在当天的座谈会上,时代新材海外市场事业部总经理郝军鹏表示,作为中国中车旗下企业,株洲所新材料产业平台,公司在30多年的海外业务中,已摸索出一条从国际贸易到海外并购再到企业全球化的发展道路,对高水平跨学科语言服务人才需求迫在眉睫。他认为,联合培养基地为校企合作共赢奠定了基础。

此次为期3个多月的实习,经学生自愿报名和培养单位精心筛选,6名学生投入培养项目中,由各部门部长分别担任行业导师,下发与指导翻译项目实践,项目类型及内容包括个人项目与团队合作项目。

暑假即将来临,市教育局发布校外培训“平安消费”提醒

暑期任何学科类培训均属违规

株洲日报讯(全媒体记者/孙晓静 通讯员/郑奕) “凡是面向义务教育阶段学生在寒暑假、节假日、周末开展学科类培训的机构,无论有证还是无证,均为违规培训。”昨日,市教育局、株洲市消费者委员会向全市中小学生和家長发布校外培训提醒,请家长们熟知假期培训要求,警惕违规收费、“卷钱跑路”等风险。

暑期学科类培训均违规

市教育局民办教育科相关负责人表示,按照中央“双减”工作要求,校外培训机构不得占用国家法定节假日、休息日及寒暑假组织学科类培训。因此,暑假期间,广大学生和家長不要参与或组织任何形式的学科类培训。

该负责人建议广大学生家长理性看待校外培训,合理安排孩子暑期学习生活,不增加孩子的校外培训负担。若确有需要参加非学科类校外培训的(主要涉及体育、音乐、美术、信息技术教育、劳动与技术教育等学习内容),家長可通过教育部开发的“校外培训

家长端”App,选择具备资质的校外培训机构。不要选择App以外的无培训资质、无质量保证、无安全保障的非法培训机构。

监管平台缴费有保障 私下缴费难维权

“通过监管平台缴费,切勿私下缴费。”他表示,为避免退费纠纷和“卷钱跑路”风险,请广大学生家长务必通过“校外培训家长端”APP选课缴费,切勿通过转账或现金等方式将培训费用支付到监管账户以外的任何账户。

特别需要提醒的是,根据国家有关规定,校外培训机构凡是一次性收费超过3个月或60个课时,或者一次性收费超过5000元的,均属于违规收费。请警惕培训机构以“年卡优惠”、“充值赠送”等方式诱导超时段、超限额缴费。

家长们在选择校外培训服务时,要与校外培训机构签订由教育部和市场监管总局制定的《中小学生校外培训服务合同(示范文本)》(2021年修订版),同时索

取正规发票并妥善保管。

如发现违法违规校外培训,欢迎广大家长朋友及社会各界进行投诉举报,有关部门将依法严肃查处,共同营造全市良好的校外培训环境。

相关链接

各职能部门投诉举报电话
株洲市教育局: 22663717
株洲市消委会: 28817315
天元区教育局: 28665158
芦淞区教育局: 28580503
荷塘区教育局: 28477082
石峰区教育局: 22529878
渌口区教育局: 27619923
醴陵市教育局: 23280341
攸县教育局: 24216055
茶陵县教育局: 25223678
炎陵县教育局: 22036201